

应急预案，派出无人机赴震中勘察，同时组织多架运输机、直升机和地面兵力待命，加强取暖、医疗、供氧应急物资筹措，随时听令执行救灾任务。

根据1月9日西藏日喀则定日县地震受灾救援工作新闻发布会消息，此次地震等级高、烈度强、震源浅，震中周边乡镇、村庄相对集中，造成较为严重的房屋受损。具体来看，本次地震震中周边5公里内有7个村庄，震中20公里范围内有2个乡镇，导致集镇、村庄受损房屋较多。

中国灾害防御协会应急救援服务分会常务副理事长郝南此前接受《南风窗》采访表示，震中附近区域的农村房屋结构是脆弱性所在。当地的房屋主要分两种，一种是抗震安居房，一种是土石、生土、砖木、土木等传统房屋。

从灾后卫星图、社交媒体及航拍来看，抗震安居房损毁情况不严重。但其他传统房屋大多缺乏抗震结构，且建材粘合材料简单。

地震发生后，对于房屋受损严重的村民，安置工作随即展开。据上海市援藏定日小组组长，定日县委常委副书记、常务副县长袁德刚透露，由于地震导致大量房屋倒塌损毁，如何安置群众，居住问题首当其冲。

“我们在这方面要解决的问题很多，不仅要详细考虑老百姓生活便捷程度，还要考虑公共配套建设的建设等问题。”袁德刚说，目前定日县采用标准化板房作为临时过渡，会持续相对长的一段时间。但由于板房紧缺，只能优先保障重灾地区的安置需求，而其他一些受灾较轻的村落，将逐步跟进。

经过国网西藏电力一线工作

人员连续奋战，截至1月10日21时30分，日喀则市定日县曲洛乡措昂村、热木青村，长所乡古荣村、森嘎村，177个活动板房实现通电。

在同样受到地震影响的拉孜县拉孜镇，当地居民李元元（化名）告诉《新民周刊》，最近她和同事每天白天待在空旷地带的活动板房中。板房中因为有电热毯，很暖和。

上海援藏力量， 奔赴灾区一线

在海拔4000米之上的高原进行救援救治和灾后重建，对于当地人民和上海援藏力量来说，都是一场“大考”。

地震发生后，日喀则市委书记、常务副市长、上海市援藏干部联络组组长彭一浩马不停蹄赶往定日县。彭一浩接受澎湃新闻采访时表示，上海市委、市政府对于对口支援地区发生的重大灾情非常关注。原本按照计划已经返沪休假的第十批上海援藏干部和“组团式”援藏医疗队立即响应，主动请缨，相继在震后两天内全部返回日喀则的工作岗位。

《新民周刊》1月13日了解到，目前上海援藏医生集中在日喀则人民医院，抵达当地后立刻开展救治工作。在第十批上海

下图：2025年1月10日，救援人员在定日县长所乡古荣村清理震后废墟。

